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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 27/04/2023 

 

L'anno duemilaventitre, addì ventisette del mese di aprile, alle ore 15.00, presso la Sala Consiliare del 

Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n. 11, dietro invito diramato dal Presidente del Consiglio, Sig. 

Emanuele Miralli, in data 24/04/2023, prot. n. 14020, si è riunito in seduta straordinaria di 1a convocazione, il 

Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G.: 

 

INTERROGAZIONI 

1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 22/12/2022 

2. CANDIDATURA DI VITERBO E LA TUSCIA A CAPITALE EUROPEA DELLA CULTURA 2033 – 

ADESIONE DEL COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 

3. APPROVAZIONE PUA AI SENSI DELLA L.R. 38/99 PER REALIZZAZIONE MANUFATTO CON 

DESTINAZIONE STALLA PER EQUINI E TUNNEL RICOVERO FORAGGI – VARIANTE AL PDC 

14/2020 – SOC. AGRICOLA SEMPLICE PODERE DELLE BELLEZZE 

 

Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri: 

    P. A.             P.     A. 

SOCCIARELLI Emanuela si    

FABI Annamaria    si  BRIZI Angelo si 

CORNIGLIA Francesco    si    PUDDU Elisabetta  si 

FEDELE Marco  si    BENNI Luca   si 

ATTI Simona si   DI GIORGIO Angelo   si  

MIRALLI Emanuele si 

ROSI Decimo si 

LONGARINI Aira si 

FIOCCHI Graziella si 

 

Presenti n. 10 

Assenti n. 3 (Corniglia, Di Giorgio, Fabi) 

 

Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli. 

 

Assiste il Vice Segretario Comunale, Dott.ssa Lisetta D’Alessandri. 

 

È presente in qualità di verbalizzante la Dott.ssa Lisetta D’Alessandri, Responsabile del Servizio Segreteria 

AA.GG. 
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Il Presidente del Consiglio, constatata la legalità del numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la 

seduta alle ore 15.05. 

 

*************** 

 

Benni: “Prima di iniziare i lavori volevo sapere notizie in merito al rendiconto, perché per quanto mi risulta, 

non so se poi ci sono comunicazioni che non so, volevo sapere se c’erano proroghe al rendiconto 

consuntivo che per legge scade il 30 aprile, non avendo visto convocata la Giunta entro il 10 aprile come 

previsto dal Tuel”. 

Socciarelli: “Non so se già vi ha spiegato il responsabile, quest’anno il foglio di lavoro per il calcolo del 

fondone Covid è uscito lunedì 24, per cui tutti i comuni, chi comunque doveva ancora portare il rendiconto, si 

è trovato bloccato in questo calcolo, perché praticamente il Fondo Covid sul bilancio può pesare da zero a 

un milione e 100, nel senso che, in base al calcolo su questo foglio che il MEF ha pubblicato, quello 

definitivo diciamo, il 24 aprile, praticamente poteva pesare tutta questa forbice di denaro. Noi avevamo 

iniziato, nel caso in cui non fosse uscito per il 30 aprile, comunque saremmo andati lo stesso a delibera 

perché comunque andava presentato in qualche modo, almeno la delibera di Giunta andava fatta, c’eravamo 

organizzati dando una un’ampia copertura al fondone, perché da un conteggio, diciamo previsionale, su dei 

fogli provvisori è uscito che dovevamo restituire poco meno di 9.000 euro, però poi magari esce il definitivo e 

cambia tutto l’assetto. Comunque è tutto pronto, abbiamo la delibera di Giunta pronta, oggi finito il Consiglio, 

andiamo a deliberare e si fa il deposito e si fa tutto il proseguimento degli atti, scriveremo alla Prefettura che 

ad oggi abbiamo fatto delibera e a tutto pronto, insomma, era tutto pronto il bilancio, uscito il foglio siamo 

riusciti a chiudere velocemente tutte le parti connesse alla chiusura della delibera, del deposito e tutti i vari 

atti postumi, insomma”.  

Benni: “Con la Prefettura c’è stato uno scambio di comunicazioni? Perché il termine è perentorio”. 

Socciarelli: “No, la Prefettura ha scritto, ha scritto a tutti i Comuni, ma se tu ti informi con tutti i Comuni 

siamo tutti nella stessa condizione”.  

Benni: “Sono convinto che sarà così”. 

Socciarelli: “Io ho visto anche altri Sindaci, ci siamo confrontati anche il 25, ci siamo visti e erano tutti 

agitatissimi, perché ci sono Comuni che ancora non sono riusciti neanche a chiudere il consolidato. 

Insomma, questa cosa ha creato un fermo importante perché comunque sul bilancio ti cuba tanto capito, poi, 

sicuramente se lo chiedi al responsabile lui te lo spiega in maniera molto più”. 

Benni: “No, me l’ha detto, io volevo sapere se c’era stata una proroga sul consuntivo”. 

Socciarelli: “No, sul previsionale c’è stata il 31 maggio, però, siccome anche per il fondo Covid la scadenza 

è il 31 maggio, loro se la sono presa comoda, ma non considerando che ci andavi a fare il 2022, questo ha 

creato infatti su molti Comuni ha creato problemi questo conteggio”. 

 

*************** 
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INTERROGAZIONE  

 

Il consigliere Puddu illustra l’interrogazione presentata: “E’ un’interrogazione sulle alberature di viale 

Garibaldi. Premetto che avevamo fatto una battaglia in precedenza perché ci dispiaceva del taglio ma anche 

che in realtà se delle alberature vanno sostituite, non è che si può fare altrimenti non le possiamo tenere 

pericolanti. Perciò non entro nel merito del taglio, della motivazione, del taglio, ma semplicemente sull’iter. 

Questo era importante prima di leggere la mia interrogazione”. 

Il consigliere Puddu dà lettura della interrogazione presentata, che viene allegata al presente verbale sotto la 

lettera “A”. 

Socciarelli: “Agli occhi di tutti i lecci di viale Garibaldi erano, come sono alcuni di quelli rimasti in piedi che 

cercheremo di curare per cercare di salvarli in avanzato stato di maturazione e stabilità precaria. Gli 

interventi di abbattimento e potatura sono stati eseguiti sulla scorta della nella relazione agroforestale e 

valutazione di stabilità delle piante redatta dall’agronomo, dottor Alessandro Eberle, relazione che è stata 

ufficialmente depositata al protocollo generale dell’Ente in data 25 novembre, con protocollo numero 36212, 

ma che era stata redatta e condivisa con l’Ufficio lavori pubblici in tempi antecedenti. È chiaro che, 

giustamente, come ci fa notare il Consigliere Puddu, le date sono discordanti, però dobbiamo dire che quella 

del 23 novembre, scusa con l’affidamento del computo metrico, scusa 23 novembre è l’affidamento della 

determina di Eberle, l’iter però, all’interno del sistema è iniziato il 9 novembre, perché sul sistema urbi c’è 

tutta la tracciabilità della documentazione che viene pubblicata e mandata in verifica, per cui la determina di 

impegno all’agronomo è stata caricata sul sistema urbi il 9 novembre poi dopo, se vuoi ti faccio vedere la 

tutta la schermata”. 

Puddu: “Si, però una domanda, in che data è arrivata la relazione ai lavori pubblici?”. 

Socciarelli: “Se mi fai finire, ti finisco di dire”. 

Puddu: “Si, perché ce l’ho pure un’altra, perché quando è arrivata non è stata protocollata? Com’è possibile 

che è arrivata in tempi tanto precedenti e non ha avuto il protocollo?”. 

Socciarelli: “Se aspetti ti finisco di dire, di leggere. Quindi, con il dottor Eberle, al 9, è stata fatta un 

sopralluogo di viale Garibaldi, insieme ai tecnici dell’ufficio, al consigliere Rosi e all’Assessore Corniglia, in 

quell’occasione è stato valutato lo stato di salute di tutti gli alberi e è stato dato indicazione per la stesura del 

computo metrico per l’ufficio. Se tu poi guardi il computo metrico e la relazione, non so se tu la relazione hai 

avuto modo di leggerla, l’hai letta?”. 

Puddu: “Ti sto chiedendo che cosa c’è scritto”. 

Socciarelli: “Tu l’accesso agli atti non l’hai fatto”. 

Puddu: “No, te l’ho chiesto”. 

Socciarelli: “Allora io dopo, se vuoi te la do la relazione, ce l’ho qui, gliela potete passare cortesemente a 

Elisabetta e c’è anche tanto di relazione fotografica e in occasione del sopralluogo con l’ufficio e con 

assessore e consigliere è stato redatto il computo metrico da parte dell’ufficio, poi il computo metrico è stato 

poi inoltrato alle ditte per un’offerta conoscitiva, nel senso che il codice delle appalti non prevedeva neanche 

questa forma di richiesta di offerta conoscitiva che è stata fatta dal Comune, perché, essendo una cifra 
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bassa poteva essere fatto anche un affidamento diretto però il comune al fine di praticamente cercare anche 

di economicizzare al meglio i lavori e soprattutto per capire se all’interno di quella cifra, che aveva computato 

l’ufficio, cioè l’ufficio ha fatto un computo metrico sul quale ha chiesto una conferma alle ditte, le ditte 

chiamate sono state quattro ditte e erano la Garden Vivai Mediterranea, la CTM Multiservizi ambientali, i 

fratelli Canavizzi e la Maremma Etrusca. All’esito di questa indizione conoscitiva, di chiamiamola gara, ma 

poi gara di fatto non è, l’ufficio è riuscito ad avere delle offerte di lavoro con un ribasso che è arrivato anche 

al 30%. La somma risparmiata ci ha consentito inoltre di effettuare altri piccoli lavori, come ad esempio le 

siepi esterne del cimitero storico. Inoltre i tempi per il ripristino del decoro di viale Garibaldi vengono dettati 

comunque dalla natura e le ceppaie sono state triturate e disinfettate e sono state preparate per la futura 

messa a dimora delle nuove essenze. Quest’ultima avverrà non prima di novembre prossimo, perché 

comunque va sempre rispettato il ciclo naturale e il tutto sarà condiviso di nuovo con l’agronomo e anche 

con la Sovraintendenza. Naturalmente lui, quello che ha suggerito, di non mettere di nuovo i lecci perché 

lecci comunque soffrono all’interno di un contesto urbano”.  

Puddu: “Io volevo chiedere quello di prima, appunto, perché il documento è arrivato ai lavori pubblici e non 

ha preso il numero di protocollo nel momento in cui è arrivato, perché non è stato protocollato nel momento 

in cui è arrivato ai lavori pubblici”. 

Socciarelli: “Perché il computo metrico è stato fatto sulle indicazioni fatte durante il sopralluogo cioè quella 

procedura che tu oggi stai contestando è una procedura che noi potevamo anche non avere fatto. Noi 

potevamo benissimo parlare con l’agronomo, prendere la relazione, chiamare una ditta a nostro piacimento 

e farla venire. Noi abbiamo fatto un percorso trasparente chiedendo il miglior prezzo a tutela dei conti del 

Comune, e non mi sembra che ci sia nulla di ignavo. È stato fatto un sopralluogo, te l’ho detto, sul quale poi 

l’ufficio ha fatto il computo metrico all’interno di quel sopralluogo e poi ha seguito l’agronomo, ha mandato, 

ha finito di scrivere la relazione e l’ha inviata”. 

Puddu: “Vedi Emanuela, non ci capiamo l’iter, mi sembra che sia un po’ come una formula medica, nel 

senso io mi faccio le analisi, se c’è un problema mi operano, allora se questa relazione è arrivata e non c’è 

un protocollo c’è qualche cosa che non funziona, perché sennò arriva”. 

Socciarelli: “Allora, la relazione è identica al computo metrico”. 

Puddu: “Posso finire? Io però ti ho fatto finire, fammi finire un momento. Io mando una PEC e, in 

automatico, il Comune genera un protocollo alla PEC che io ho inviato, un numero di protocollo, perciò tutti 

gli atti che arrivano in Comune ricevono, a quello che io ho compreso, un numero di protocollo nel momento 

in cui arrivano. Io sto facendo una domanda, mi sembra di senso compiuto. Io ti sto dicendo se la relazione 

arriva vuol dire che riceve anche un numero di protocollo, non lo ha ricevuto, perché non lo ha ricevuto? Se 

è vero che è arrivata prima di quando dici tu, però la richiesta mi sembra che è stata fatta dopo, perciò dice 

tu la richiesta la fai dopo, come ha fatto la relazione ad arrivare prima? Perdonami pure questa domanda, 

poi non mi hai detto se esiste un piano di sostituzione. Tu mi hai detto che aspetti la natura, io ti ho chiesto, 

esiste? Si, no”. 

Socciarelli: “C’è scritto nella relazione, te la leggo?”. 

Puddu: “Me l’hai detto che cosa c’è scritto nella relazione, me l’hai data da leggere, io avevo piacere che ho 
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fosse detto all’interno dell’Aula, cioè non mi sembra che tu hai risposto in maniera esauriente, non mi 

sembra proprio che mi hai risposto”. 

Socciarelli: “Elisabetta scusami forse se, anziché mettere in piedi tutta sta polemica, avessi fatto un 

accesso agli atti avessi parlato con gli uffici anziché fotografare cose in giro per il paese forse avresti visto 

che ciò che vai chiedendo è scritto tutto nella relazione. Tu sei consigliere di opposizione, e hai pienamente 

diritto di accesso agli atti. Nessuno te lo vieta”. 

Puddu: “E ho anche diritto di interrogazioni, perciò posso decidere di interrogarti invece di fare l’accesso agli 

atti”. 

Miralli: “Facciamo un attimo di chiarezza, perché sennò allora, il consigliere Puddu fa le domande, il 

Sindaco adesso dà risposta, poi basta, perché sennò non è che facciamo botta e risposta, non ci siamo 

capiti, non avevamo capito la domanda sennò stiamo qui fino a domani. Le domande le avevi fatte tutte, 

giusto?”. 

Puddu: “Si ma non ha risposto”. 

Socciarelli: “La relazione conclude che “con le altre alberature le ceppaie rimanenti, dopo l’abbattimento, 

dovranno essere sottoposte a fresatura e cavaceppi e che già l’abbiamo fatto, il terreno doveva essere in 

parte sostituito con terriccio di buona qualità, mentre quello di profondità dovrà essere poi disinfettato con 

ammontante calci trattata e se è possibile rilasciato quella buca aperta il più possibile, si consiglia di 

sostituire i lecci con alberi di seconda grandezza quali albero di Giuda, la facile gestione e le dimensioni 

modeste rendono questa specie più idonea al sito di impianto”. Questo andrà fatto perché indicato nella 

relazione, non prima di novembre, che è il periodo idoneo per la piantumazione, è scritto qui”. 

Puddu: “Io questo chiedevo e insieme chiedevo perché non si è sciolto il dubbio sul protocollo, perciò 

secondo me l’iter resta comunque un iter non seguito correttamente, perché la relazione è stata richiesta 

completamente dopo, perciò se la richiedi ufficialmente dopo non può arrivare prima all’ufficio”. 

Socciarelli: “E’ stata protocollata dopo ma l’intervento, il computo metrico è partito dal sopralluogo. 

Sopralluogo e computo metrico hanno dato l’esito che è identico alla relazione”. 

Puddu: “Non significa niente, si parla di iter, mi capisci Emanuela? E’ un iter che non è andato come doveva 

andare”. 

Socciarelli: “Secondo me è stato più che trasparente, ha permesso alla comune di risparmiare tanti soldi 

che sono stati utilizzati per altre per altre cose, poi se per voi fare una gara per 9.000 euro e invitare tutte le 

ditte e chiedere l’offerta migliore, è un iter che non va bene, va bene”. 

Puddu: “Emanuela no si può giustificare tutto col risparmio, se non c’è stata una procedura corretta, non c’è 

stata una procedura corretta e questa non c0è stata, non me lo hai dimostrato con le risposte”. 

Benni: “Io non voglio intervenire sull’interrogazione, però, Presidente, o facciamo il Presidente, sempre nello 

stesso modo oppure decidiamo se non è un Consiglio comunale, perché l’interrogazione ha un modo di 

operare, il modo di operare è che il Consigliere, come giustamente ha fatto, chiede al Sindaco o a chi ritiene 

opportuno”. 

Miralli: “Articolo 20 del regolamento comunale, non è che me lo devi dire te”. 

Benni: “No scusa, Presidente, posso parlare? Perché se mi levi la parola anche per dire, ha tutto il diritto di 
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fare l’interrogazione e di avere le spiegazioni. Che sia un dialogo botta e risposta, lo decidono loro, poi 

giustamente Elisabetta dice se gli è andata bene o non gli è andata bene. L’ultima parola spetta al 

Consigliere per dire se è soddisfatto o no dell’interrogazione, non c’è replica del Sindaco o di Assessore, non 

diamo la parola perché sennò intervengo pure io”. 

Miralli: “No, io vi dico questo, allora il Regolamento l’ha illustrato bene Luca, ma stavo dicendo proprio la 

stessa cosa, perché ho visto Nino che prendeva la parola, sembrava che anche tu volevi prendere parola, 

allora dicevo quello perché sennò, Elisabetta non era soddisfatta, si sono chiarite con le risposte”. 

Puddu: “No, non sono soddisfatta perché secondo me non è stato risposto e non è stata data una 

giustificazione all’iter”. 

 

*************** 

 

1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 22/12/2022 

 

Relaziona il Presidente del Consiglio. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 10 

• Consiglieri assenti n. 3 (Corniglia, Di Giorgio, Fabi) 

• Consiglieri votanti n. 10 

• voti favorevoli n. 8 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. 2 (Benni, Puddu) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

*************** 

 

2. CANDIDATURA DI VITERBO E LA TUSCIA A CAPITALE EUROPEA DELLA CULTURA 2033 – 

ADESIONE DEL COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO   
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Il Presidente del Consiglio dà lettura della comunicazione pervenuta dal comune di Viterbo, che viene 

allegata al presente verbale sotto la lettera “B”. 

Miralli: “L’adesione ovviamente non comporta nessun esborso economico da parte dell’ente e è stata fatta 

la delibera di Giunta il 28/12/2023, e sarei contento che tutto il Consiglio all’unanimità voti favorevole”. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 10 

• Consiglieri assenti n. 3 (Corniglia, Di Giorgio, Fabi) 

• Consiglieri votanti n. 10 

• voti favorevoli n. 10 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

*************** 

 

3. APPROVAZIONE PUA AI SENSI DELLA L.R. 38/99 PER REALIZZAZIONE MANUFATTO CON 

DESTINAZIONE STALLA PER EQUINI E TUNNEL RICOVERO FORAGGI – VARIANTE AL PDC 

14/2020 – SOC. AGRICOLA SEMPLICE PODERE DELLE BELLEZZE  

 

Relaziona il consigliere Atti: “La pratica è stata presentata a questo SUAP in data 6 ottobre 2022 da parte 

del professionista geometra, Mario Gallerani per conto della società agricola Podere delle Bellezze S.r.l. che 

si trova in strada della Badia senza numero civico a Pescia Romana, l’amministratore unico di questa 

azienda e il signor Giorgio Rossi e la sede legale in via Panama 58 a Roma. Chiede il permesso di costruire 

in variante al Pdc 14 del 2020 per la realizzazione di opere e strutture di miglioramento agrario dell’azienda 
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citata. Con nota protocollo 3663 del 31 gennaio 2023, il responsabile del procedimento SUAP ha indetto la 

Conferenza di servizi in forma simultanea e modalità sincrona per l’acquisizione dei pareri necessari al fine 

della conclusione positiva del procedimento di cui si parla. Quindi, visto il PUA redatto dal dottor Daniele 

Cruciani, vista e richiamata la prima riunione, datata 2 marzo 2023 dei lavori della conferenza, con la quale 

si considera acquisito l’assenso senza condizioni delle Amministrazioni il cui rappresentante non abbia 

partecipato alle riunioni, è stata dichiarata quindi la chiusura con esito positivo della Conferenza, con 

prescrizione però al tecnico geometra Gallerani, di presentare una relazione tecnica aggiornata, cosa che ha 

fatto in data 2 marzo e ha adempiuto quindi alla suddetta prescrizione e quindi preso atto del parere 

favorevole della Commissione agraria comprensivo di tutti gli allegati, quindi anche della prescrizione tecnica 

redatta dal geometra. in questo momento siamo ad approvare il PUA per la chiusura della conferenza di 

servizi”. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 10 

• Consiglieri assenti n. 3 (Corniglia, Di Giorgio, Fabi) 

• Consiglieri votanti n. 10 

• voti favorevoli n. 10 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

*************** 
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Alle ore 15.42, il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio comunale. 

 

*************** 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO         IL VICE SEGRETARIO COMUNALE      IL VERBALIZZANTE 

         (Emanuele Miralli)       (Dott.ssa Lisetta D’Alessandri)        (Dott.ssa Lisetta D’Alessandri) 

 

_________________________  __________________________         ________________________ 



PEC

Tipo E-mail PEC
Da - - < consigliere.puddu@legalmail.it >

A comune.montaltodicastro.vt - < comune.montaltodicastro.vt@legalmail.it >
sindaco - < sindaco@comune.montaltodicastro.vt.it >

Oggetto Interrogazione a risposta orale del Sindaco  
Giovedì  16-02-2023 09:28:38

Montalto di Castro, 16 febbraio 2023 

Alla cortese attenzione del Sindaco pro tempore, Emanuela Socciarelli 

Oggetto :Interrogazione a risposta orale del "Sindaco" 

Visti i lavori di potatura delle piante, su Viale Garibaldi, avvenute nei giorni scorsi, in cui si è verificato l'abbattimento di alcuni
lecci, appartenenti al suddetto viale;

Visto che la gara ad invito per gli interventi di "abbattimento e potatura dei lecci presentiin via Garibaldi", dove nel computo
metrico estimativo "allegato " all'invito, si riportava l'abbattimento di n 12 alberi , di cui 5 lato fabbricati e 7 lato via Urelia
Grosseto, datato 15 novembre 2022 ;

Visto che l'affidamento per la stesura della relazione tecnica dell'agronomo in merito allo stato di salute dei lecci viene
demandata in data 23 novembre 2022 , successiva, pertanto, a quella in cui si invitano le imprese per la gara d'appalto e
precedente soltanto di un giorno alla data di scadenza per la consegna delle offerte (24 novembre 2022);

Considerato che nessun amministratore può decidere di tagliare le piante sul suolo del Comune senza una relazione tecnica che
lo stabilisca;

Tutto ciò visto e considerato sono ad interrogare il Sindaco Emanuela Socciarelli sui seguenti quesiti:

Esiste una relazione tecnica precedente a quella richiesta il 23 novembre 2022?
Se esiste :
perché non è stata menzionata o utilizzata? 
Cosa riporta? 
Perché si è deciso di richiederne un'altra, successiva alla deliberazione del bando per il taglio dei lecci? 

Perché se si è ritenuta necessaria la nuova perizia , non si è aspettato ad indire la gara ad esito della stessa ? 

Cosa riporta la relazione dell'agronomo incaricato in merito alla sostituzione delle piante? 

Esiste un piano di sostituzione?
A quanto ammonta? 

In che modi si intende sostituire le alberature tagliate? 

Se non esiste, come intende giustificare la deliberazione di una gara per il taglio delle piante, antecedente alla relazione dello
stato di salute dei lecci?

Montalto di Castro 16 febbraio 2023

Elisabetta Puddu
Consigliere comunale
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